

香港 154 个妇女团体隆重集会

“紫荆吐艳庆欢腾”国庆晚会扮靓香江

陈至立出席并致辞祝福香港美好明天

本报记者 卢小飞

为隆重庆祝新中国 60 华诞，香港各界妇女联合协进会发起主办并联合 150 多个香港妇女团体举行的系列国庆活动 8 月 28 日晚在湾仔会展中心大会堂拉开帷幕，2000 多名香港和内地妇女团体代表出席了当晚的“紫荆吐艳庆欢腾”国庆联欢晚会，她们以精心排演的节目“乐韵六十紫荆艳”、“舞动六十庆欢腾”、“歌颂六十贺升平”等，表达自己对伟大祖国的祝福和赞美。全国人大常委会副委员长、全国妇联主席陈至立，中联办主任彭清华，外交部驻港特派员吕新华，行政长官夫人曾鲍笑薇，中联办副主任郭莉担任主礼嘉宾。陈至立发表了热情洋溢的致辞。

陈至立在致辞中满怀深情地回顾了祖国 60 年的发展历程。她说，60 年前新中国的成立，开辟了中国历史的新纪元，全国各族人民励精图治、奋发图强，实现了中国历史上最广泛最深刻的社会变革，昔日贫穷落后、百业凋零的旧中国，变成一个蒸蒸日上、大踏步走向繁荣富强的新中国。经过 30 年的改革开放，中国成功实现了从高度集中的计划经济体制到充满活力的社会主义市场经济体制、从封闭半封闭到全方位对外开放的伟大历史转折，使中国以世界上少有的速度持续快速发展起来，今天的中国，已经成为经济持续发展、社会繁荣稳定、人民安居乐业、国力不断增强的国家，13 亿中国人民正朝着建设更高水平的小康社会目标迈进，迎来中华民族伟大复兴的光明前景。

陈至立说，新中国成立 60 年来，广大香港同胞积极参与和支持国家建设，为祖国内地的发展作出了重要贡献。香港回归 12 年来，中央政府坚持贯彻“一国两制”、“港人治港”、高度自治的方针，坚定不移地维护香港的繁荣稳定。在中央政府和祖国内地的全力支持下，香港特区政府依法施政、积极进取，带领香港同胞团结奋进，克服了亚洲金融危机、非典疫情等带来的冲击和困难。各项事业取得新的进步，“一国两制”的伟大实践成功向前推进。当前，面对国际金融危机的冲击，中央政府提出了一系列应对措施，并高度重视国际金融危机对香港的影响，全力支持香港特别行政区，把香港的各项事业发展得更好。

陈至立对香港妇女同祖国内地妇女之间的交流与合作以及香港妇女以自己的聪明才智和辛勤劳动，为推动香港繁荣稳定作出了积极贡献给予高度评价，对她们为支持祖国内地建设和妇女事业的发展所做的大量工作表示感谢。她说，在欢庆祖国 60 华诞这个重要的历史时刻，回首过去，每一名中华儿女，无不为 60 年来新中国取得的伟大成就感到骄傲和自豪，无不为中国妇女事业取得的长足进步感到激动与欣慰。展望未来，实现中华民族的伟大复兴、保持香港的繁荣稳定，是我们共同的美好心愿。

成立于 1993 年的香港各界妇女联合协进会，是一个以团结各界妇女，关注香港事务，争取和维护妇女合法权益，注重进行广泛交流的群众团体，其成员来自各阶层、各地区、各种族、各行业，包括工商界行政人员、专业人士、在职妇女、家庭主妇，以及热心推动妇女工作的女性，这次活动首度将香港 150 多个妇女社团联合起来，显示出香港进步妇女团体的力量。当晚会的首场欢庆锣鼓敲响的时候，人们惊喜地发现演员阵容中居然多为香港政坛和业界明星，范徐丽泰、梁爱诗、林贝聿嘉、陈凤英、高静芝、何超琼、梁凤仪等等，80 多岁的阿婆和幼儿园的小朋友也被动员起来，在喜迎国庆的活动中感受祖国大家庭的美好。

伴随着女界系列国庆活动的升温,近日出版的部分香港报纸也显出国庆的热烈气氛,文汇报、大公报、工商报、明报等以整版或通版规模套红广告庆祝共和国成立 60 周年。